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 1 

Providența lui Dumnezeu 2 

 3 

Dumnezeu care a creat totul și susține întreaga creație.  4 

Nimic din ceea ce se petrece în creație nu îl surprinde pe 5 

Dumnezeu.  El supraveghează și cunoaște dinainte toate 6 

lucrurile care s-ar putea petrece, precum și tot ce până la 7 

urmă se petrece în creație.  Dumnezeu este deasupra 8 

creației, dar și în creație.  El nu stă distant față de 9 

universul creat de el, privindu-i mișcările ca și cum 10 

acesta ar fi o mașină.  El este prezent în univers în tot 11 

locul și în orice moment.  El este în, prin, și deasupra 12 

tuturor lucrurilor. 13 

Scopul lui Dumnezeu include toate lucrurile care se 14 

petrec în creație.  Unele lucruri, însă, El doar le permite.  15 

Dumnezeu nu este autorul păcatului.  Păcatul a intrat în 16 

creație nu cu aprobarea lui ci cu permisiunea lui.  Dar el 17 

respinge păcatul.  Cumva, posibilitatea păcatului a fost 18 

asociată cu libertatea creaturilor inteligente a lui 19 

Dumnezeu.  Această libertate dată oamenilor îi ridică pe 20 

aceștia deasupra nivelului animalic.  Dar tot această 21 

libertate a făcut posibil ca omul să facă o alegere 22 

păcătoasă.  În mod similar, acea alegere păcătoasă a 23 

făcut posibil să se arate dragostea și harul lui Dumnezeu 24 

care nu ar fi fost cunoscute într-un univers fără păcat.  25 

Acest fapt nu aprobă păcatul, ci doar arată cum 26 
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Dumnezeu l-a transformat într-o ocazie să își arate 1 

dragostea nelimitată pogorându-se la noi. 2 

Cele mai multe dificultăți în a înțelege harul lui 3 

Dumnezeu și libertatea omului se datorează modului 4 

predominant în care gândim despre har și felul în care 5 

acesta lucrează în noi.  Harul vine din-afară, dar 6 

acționează în noi.  Se revarsă în noi, să zicem așa, și 7 

operează în gândirea noastră, precum și în conștiința și 8 

voința noastră.  Harul ne mișcă liber și ne înclină să 9 

acționăm în mod voluntar așa cum voiește Dumnezeu.  10 

Harul nu acționează în noi asemenea unei pârghii 11 

proptită într-un punct de sprijin ca să urnească  un 12 

bolovan mare.  Mai degrabă, harul se aseamănă cu apa 13 

care mișcă roata morii de apă umplându-i receptacolele 14 

agățate în jurul ei.  Facultățile noaste umane sunt 15 

receptacolele de pe roata personalității noastre.  Sau, să 16 

ilustrăm altfel, harul este ca seva unui copac iar 17 

comportarea noastră este fructul.  Fructul este produs di-18 

năuntru.  Harul nu acționează în mod mecanic ci 19 

personal.  Această distincție explică situația baptiștilor 20 

calviniști extremi.
1
  Predicarea, persuasiunea, misiunea, 21 

evanghelismul, toate acestea se bazează pe principiul că 22 

harul nu acționează în mod mecanic ci ca o forță 23 

personală.  Dacă harul ar fi ca o pârghie și oamenii ca 24 

bolovanii, fundamentaliștii calviniști extremi ar avea 25 

                                                 
1 „Hard-shell Baptists” sau „Primitive Baptsts” (în sensul de 

baptiști originali) este o ramură strictă, conservativă și hiper-

calvinistă de baptiști în SUA care se opune misiunii, folosirii 

instrumentelor în biserică, școlilor duminicale, și a altor practici 

comune altor orientări baptiste.  S-au format în anii 1820-30 când s-

au desprins de diferite organizații baptiste care au format societăți 

misionare și școli duminicale. 
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dreptate.  Înțelegerea harului asemenea unei pârghii 1 

distruge misiunea.  Dar harul lucrează prin acele 2 

mijloace care influențează alegerea liberă a omului, cum 3 

ar fi convingerea, argumentul, apelul, atenționarea, 4 

exortația, etc..  Întregul concept nou-testamentul al 5 

predicării rezultă din faptul că harul este o forță 6 

personală, nu una mecanică.  Idei, simțiri și volițiuni în 7 

predicator, prin Duhul lui Dumnezeu, trezesc idei, simțiri 8 

și volițiuni în păcătos.  Aceasta este metoda harului.  Un 9 

bulb poate avea în el, în stare latentă, potențialul uni flori 10 

minunate.   Dar ceva din afară trebuie să intre în el 11 

pentru ca acesta să devină o floare, ceva ce nu are în 12 

sine, și anume lumina soarelui și căldura ei.  Mutarea  13 

bulbului dintr-un coș în altul nu va produce o floare.  14 

Duhul lui Dumnezeu trebuie să intre și să schimbe inima 15 

uni păcătos pentru ca posibilitățile sale latente să fie 16 

aduse la suprafață.  Scopul Evangheliei este să dezvolte 17 

personalitatea sa în forme înalte de viață morală și 18 

spirituală.  Aceasta se poate realiza numai când 19 

personalitatea vie a unui om devine mediul prin care 20 

adevărul, harul și puterea lui Dumnezeu intră în viața 21 

altuia.  Acesta este modul în care Dumnezeu lucrează de 22 

obicei, orice s-ar spune despre cazurile speciale, cum ar 23 

fi cel al lui Saul din Tars, sau altele. 24 

Dumnezeu l-a făcut pe om liber și îl lasă liber.  25 

Dumnezeu nu forțează niciodată voința omului.  Când 26 

Dumnezeu acționează asupra voinței omului, el respectă 27 

întotdeauna această voință.  Uneori auzim expresia „har 28 

irezistibil.”  Înțeleasă corect, aceasta nu înseamnă 29 

niciodată irezistibil în mod fizic, ca și cum Dumnezeu s-30 

ar purta cu noi ca un părinte puternic cu un copil care 31 
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plânge neascultător și rebel, ridicându-l și ducându-l 1 

unde nu vrea el să meargă.  Dumnezeu ne face să venim 2 

la el în mod liber.  Harul întotdeauna ne convinge și ne 3 

face să voim să venim, oricât de misterios și de măreț 4 

poate fi în modul în care lucrează în inimile noastre. 5 

Coroana creației lui Dumnezeu este omul.  Toate stadiile 6 

anterioare ale creației au condus la această ființă creată 7 

după chipul și asemănarea lui Dumnezeu.  Acesta 8 

constituie preocuparea de căpătâi a religiei  în minunea și 9 

misterul creației.  Întrebări despre cum a făcut 10 

Dumnezeu lumea, sau cât timp s-a scurs de la crearea 11 

omului sunt întrebări la care nu se dau răspunsuri depline 12 

în Scripturi.  Știința se preocupă cu ele, și poate va avea 13 

succes sau nu în a da un răspuns deplin.  Carte Genezei 14 

conține o anumită lumină în unele aspecte, dar nu în 15 

toate.  Un lucru este clar, totuși, și anume că Dumnezeu 16 

l-a creat pe om după chipul lui, și că omul a păcătuit.  Un 17 

alt lucru este clar, și anume că răscumpărarea omului 18 

păcătos este în centrul îngrijirii providențiale a lui 19 

Dumnezeu de creație.  Dacă vrem să înțelegem 20 

providența lui Dumnezeu trebuie să studiem ce a făcut 21 

Dumnezeu să răscumpere lumea. 22 

Geneza capitolele 1 și 2; Ioan 1:2,3; Romani 1:20; Evrei 1:2; Iov 23 
26:13; Coloseni 1:16; Romani 2:14-16; Isaia 46:10-11; Psalmul 24 
135:6; Efeseni 1:11; Fapte 2:23, 24; Fapte 7:1-60; Fapte 14:16-18; 25 
Fapte 17:24-28.26 


